
Dictée n° 10 (préparée)
Accords des participes passés

Le réveil _  _ _ _ _ _  : elle _  _ _ _ _ _ _  les yeux.

Elle s’ _ _ _  _ _ _ _ _  brusquement, _  _ _ _ _ _ _

ses pantoufles puis son peignoir. Elle _  _ _ _ _ _ _

une tartine qu’elle _  _ _ _ _ _ _  machinalement : le

jeune homme qu’elle _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _  la

veille occupait toutes ses pensées. Elle n’ _ _ _ _ _  pas

_ _ _ _ _ _ _  les émotions qui l’ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ , mais elle _ _ _ _ _  _ _ _ _ _  ses

joues rougir. Il l’ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _  dans les

yeux et, se penchant vers elle, lui _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _  de faire une balade au bord du canal.

1. Voici (en désordre) les verbes à replacer dans le
texte :
est levée | avait regardée | avaient submergée | avait
proposé | a ouvert | a mangée | avait… compris | avait
rencontré | a beurré | a enfilé | a sonné | avait senti |

2. Pliez la feuille en deux pour cacher les réponses de
la page de gauche, puis (sous la dictée du professeur)
complétez le texte.

Le réveil ____________  : elle ___________  les yeux.

Elle s’ _____________  brusquement, _____________

ses pantoufles puis son peignoir. Elle ______________

une tartine qu’elle _____________  machinalement : le

jeune homme qu’elle _________________________  la

veille occupait toutes ses pensées. Elle n’________  pas

____________  les émotions qui l’______________

_______________ , mais elle _______________  ses

joues rougir. Il l’ _______________________  dans les

yeux et, se penchant vers elle, lui __________

_____________  de faire une balade au bord du canal.


